
 
 
 
 
  



 
 
  



 
 
  



 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 40 + 3 x 25 
= 40 + 75 
= 115 

 
 

 8 x 2 
= 16 

 
 
 

 (-3)3 + 1 
= -27 + 1 
= -26 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 2 . (-1)2 
= 2 . 1 
= 2 

 
 

 (-1) + 2 . (-3) 
= (-1) + (-6) 
= -1 – 6 
= -7 

 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 3,81 x 100 m 

 381 
 
 
 
 

 3 x 108 
 
 
 
 

 1,36 x 10-7 
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Comme 
1

3
  des pralines sont aux noisettes, 

alors  
2

3
  des pralines sont à la vanille. 

 Il y a donc deux fois de plus de pralines à la vanille qu’aux noisettes. 
 Comme il y a 18 pralines à la vanille, il y a 9 pralines aux noisettes. 
 
 
Le ballotin contient en tout 27 pralines. 

 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
la bissectrice d’un angle le partage en deux angles de même amplitude. 

 
 
 
 
 

deux angles alternes-internes formés par deux droites parallèles coupées 
par une droite qui leur est sécante ont la même amplitude. 
 

 
 
 

Deux de ses angles ont la même amplitude. 

Il s’agit des angles 𝐴𝐹𝐺 ̂𝑒𝑡 𝐹𝐺�̂�. 
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 𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐵𝐴�̂� = 𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐷𝐶�̂� = 120°  
 𝑐𝑎𝑟 𝑙𝑒𝑠 𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒𝑠 𝑜𝑝𝑝𝑜𝑠é𝑠 𝑑′𝑢𝑛 𝑙𝑜𝑠𝑎𝑛𝑔𝑒 𝑜𝑛𝑡 𝑙𝑎 𝑚ê𝑚𝑒 𝑎𝑚𝑝𝑙𝑖𝑡𝑢𝑑𝑒. 
 
 𝑅 é𝑡𝑎𝑛𝑡 𝑚𝑖𝑙𝑖𝑒𝑢 𝑑𝑒 [𝐴𝐵], |𝐴𝑅| = |𝑅𝐵|. 
 𝑆 é𝑡𝑎𝑛𝑡 𝑚𝑖𝑙𝑖𝑒𝑢 𝑑𝑒 [𝐴𝐷], |𝐴𝑆| = |𝑆𝐷|. 
 𝑂𝑟 |𝐴𝐵| = |𝐴𝐷| 𝑐𝑎𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑠 𝑙𝑒𝑠 𝑐ô𝑡é𝑠 𝑑′𝑢𝑛 𝑙𝑜𝑠𝑎𝑛𝑔𝑒 𝑠𝑜𝑛𝑡 𝑖𝑠𝑜𝑚é𝑡𝑟𝑖𝑞𝑢𝑒𝑠. 
 𝑂𝑛 𝑝𝑒𝑢𝑡 𝑒𝑛 𝑑é𝑑𝑢𝑖𝑟𝑒 𝑞𝑢𝑒 |𝐴𝑅| = |𝐴𝑆| 𝑒𝑡 𝑞𝑢𝑒 𝐴𝑅𝑆 𝑒𝑠𝑡 𝑢𝑛 𝑡𝑟𝑖𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒 𝑖𝑠𝑜𝑐è𝑙𝑒 𝑑𝑒 𝑏𝑎𝑠𝑒 [𝑅𝑆]. 
 

 𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐴𝑅�̂� = 𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐴𝑆�̂� =
180°−𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐵𝐴�̂�

2
=

180°−120°

2
=

60°

2
= 30°  

 
 𝐴𝑅�̂�𝑒𝑡 𝐵𝑅�̂� é𝑡𝑎𝑛𝑡 𝑑𝑒𝑢𝑥 𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒𝑠 𝑎𝑑𝑗𝑎𝑐𝑒𝑛𝑡𝑠 𝑠𝑢𝑝𝑝𝑙é𝑚𝑒𝑛𝑡𝑎𝑖𝑟𝑒𝑠,  
 𝑂𝑛 𝑝𝑒𝑢𝑡 𝑒𝑛 𝑑é𝑑𝑢𝑖𝑟𝑒 𝑞𝑢𝑒 𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐵𝑅�̂� = 180° − 𝑎𝑚𝑝𝑙 𝐴𝑅�̂� = 180° − 30° = 150°.  
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3x – 2 + 2 = 13 + 17x + 2 

 3x = 17x + 15 

 3x – 17x = 17x + 15 – 17x 

 -14x = 15 

 14x = -15 

 14x/14  -15/14 

 x = -15/14 

 

S = {-15/14} 

 2 – x + 3 = 6x 

 5 – x = 6x 

 5 – x + x = 6x + x 

 5 = 7x 

 5/7 = 7x/7 

 5/7 = x 

 x = 5/7 

 

S = {5/7} 

4x

5
–

8

1
=

-1

1
 

4x

5
–

40

5
=

-5

5
 

 4x – 40 = -5 

 4x – 40 + 40 = -5 + 40 

 4x = 35 

 4x/4 = 35/4 

 X = 35/4 

 

S = {35/4} 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 h 30 min = 90 min 
2 h 30 min = 150 min 

 
2,40

90
 =  

x

150
 

x  =  
2,40 × 150

90
 = 4 

 
Pour une durée de stationnement de 2 h 30, il faut payer 4 euros dans ce parking. 

 
  



 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 4 + 5 + 8 + 7 = 24 
 Il y a au total 24 filles. 
 
 
 5 + 1 + 6 + 8 = 20 
 Il y a au total 20 garçons. 
 
 
 
 1 + 1 + 5+ 0 = 7 
 Il y a au total 7 filles qui ont répondu « Cinéma ». 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Nombre de filles ayant répondu « Internet et cinéma » : 3 + 2 + 4 = 9 
 Pourcentage de filles ayant répondu « Internet et cinéma » : 9 : 24 = 0,375 soit 37,5 %. 
  
 Nombre de garçons ayant répondu « Internet et cinéma » : 6 
 Pourcentage de garçons ayant répondu « Internet et cinéma » : 6 : 20 = 0,30 soit 30 %. 
  
 C’est le pourcentage de garçons qui est le moins élevé. 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Le mode de cette série statistique est 1 téléchargement. 
 
 
 
 
 
 Nombre de personnes ayant effectué au maximum 2 téléchargements : 
 3 + 7 + 4 = 14 
 Fréquence : 14/20 = 0,70 = 70 % 
 
 
 
 Nombre de personnes ayant effectué plus d’un téléchargement : 
 4 + 1 + 3 + 2 = 10 
 Il y a 10 personnes sur un total de 20 qui ont effectué plus d’un téléchargement. 
 Cela représente la moitié de l’effectif total. 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 L’image du trapèze ABCD par la translation  𝑡 est le trapèze représenté en vert. 

 Par la translation  𝑡, l’image du point A n’est pas le point E. 
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 Mesure de la longueur de la clôture : 
 12 m + 3,5 m x 2 = 12 m + 7 m = 19 m 
 
 Mesure de la largeur de la clôture : 
 8 m + 3,5 m x 2 = 8 m + 7 m = 15 m 
 
 Mesure de la longueur totale de la clôture porte comprise : 
 (19 m + 15 m) x 2 = 34 m x 2 = 68 m 
 
 Mesure de la longueur totale de la clôture sans la porte : 
 68 m – 1 m = 67 m 
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 11 x 4 + 1 = 45 
 Il faut disposer de 45 segments pour réaliser la figure n°11. 
 

 (65 – 1) : 4 = 64 : 4 = 16 
 Je pourrai réaliser avec 65 segments la figure n°16. 
 
 
 

 4n + 1 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 5t3 
 
 
 – 4a2 + 8a 
 
 
 – 4s – 6t   
 
 
 x – y + 2  
 
 
 12t3 
 
 
 – 8m + 16 – mt + 2t 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  (2x)2 – 2 . 2x . 3y + (3y)2 

 = 4x2 – 12 xy + 9y2 

 
 
 

  (3m)2 – 42 

 = 9m2 – 16  

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 X 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Construis le point M, milieu de [AB]. 
 
 
 
 
 

Construis la droite m perpendiculaire au segment [AB] en son point A. 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 X 
 
 
 

 X 
 
 
 
 
 
 
 C’est la propriété de l’inégalité triangulaire qui dit : « Dans un triangle, la mesure de 

longueur d’un côté est toujours inférieure à la somme des mesures des longueurs de ses 
deux autres côtés ». 

 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mesure de l’aire  de la surface du jardin de Marie : 

15 m x 15 m = 225 m2 

Mesure de l’aire du parterre de fleurs de Marie : 

15 m x 3 m = 45 m2 

Rapport entre les deux mesures : 45 / 225 = 0,20 soit 20 % 

 

Mesure de l’aire  de la surface du jardin de Philippe : 

10 m x 10 m = 100 m2 

Mesure de l’aire du parterre de fleurs de Philippe : 

10 m x 2 m = 20 m2 

Rapport entre les deux mesures : 20 / 100 = 0,20 soit 20 % 

 

Les mesures des superficies des deux parterres de fleurs sont proportionnellement identiques. 

 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   

10 
 

 

 
 

1155 

 
 

687,5 

 

Coefficient de proportionnalité : 
Grandeur 2

Grandeur 1
 = 

Salaire

Nombre de jours
 = 

330

6
 = 55 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 3a + 5 
 
 

 Le carré de la somme de a et 4 
 
 
 
 -a2 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 -2 . a 4+5 = -2a9 
 
 

 
 

 (-3)4 . (a2)4 = 81 . a2x4 = 81a8
 

 
 
 
 

 
12 . a7-2

4
=

12 . a5

4
= 3a5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(24)3 = 24x3 = 212 
 

Toute puissance d’une puissance d’un nombre est une puissance de ce nombre ayant pour 
exposant le produit des exposants. 

 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Volume totale du carton : 50 cm x 30 cm x 23 cm = 34500 cm3 

 

Nombre de boîtes de conserve contenues dans le carton : (3 x 5) x 2 = 15 x 2 = 30 
Volume d’une boîte de conserve :   3,14 x (5 cm)2 x 11,5 cm 
 = 3,14 x 25 cm2 x 11, 5 cm 
 = 902,75 cm3  
Volume total des boîtes de conserve :  902,75 cm3 x 30 cm= 27 082,5 cm3 
 
Volume laissé libre autour des boîtes de conserve :   34500 cm3 – 27082,5 cm3 
 = 7417,5 cm3 
 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pose de l’inconnue 

Soit x le prix d’une place « étudiant » 
 
 
Ecriture de l’équation 

 40 x + 4 . 8  = 36 x + 7 . 8 
 
 
Résolution de l’équation 

 40 x + 32  = 36 x + 56 
 40x + 32 – 32 = 36x + 56 – 32 
 40x = 36x + 24 
 40x – 36x = 36x + 24 -36x 
 4x = 24 
 x = 6 
 
 
Vérification de l’exactitude de la solution 

 40 x 6 + 32  = 36 x 6 + 56 
 240 + 32 = 216 + 56 
 272 = 272 [OK pour la vérification] 
 
 
Interprétation du problème 

Le prix d’une place « étudiant » vaut 6 euros. 

 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 isocèle rectangle 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 6 
 
 
 8 
 
 
 24 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 X 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 X 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 C’est faux car cela ne se vérifie pas pour la tranche d’âge de 15 à 29 ans. 
 
 
 
 
 

 
 (6 335 + 6 308) : 66 612 = 12 643 : 66 612 = 0,1898 = 18,98 % 
 
 
 
 
 
 
 
 Nombre de jeunes de moins de 15 ans : 6 335 + 6 308 = 12 643 
 Nombre de personnes âgées de 30 à 44 ans : 6 447 + 6 299 = 12 746 
 
 Il y a donc plus de personnes âgées de 30 à 44 ans que de jeunes de moins de 15 ans. 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1

12
+

1

6
+

1

4
 =  

1

12
+

2

12
+

3

12
 =  

1 + 2 + 3

12
 =  

6

12
 =  

1

2
 

 
 
 
 
 

Fraction représentant les usagers blessés autres que les automobilistes : 
 

1

6
+

1

4
+

1

12
+

1

18
=

6

36
+

9

36
+

3

36
+

1

36
=

6 + 9 + 3 + 2

36
=

20

36
=

4

9
 

 
 

Nombre d’automobilistes blessés : 
 

4

9
× 1296 = 576 

 
 
 
 
 

4

9
+

1

18
=  

8

18
+

1

18
 =  

8 + 1

18
 =  

9

18
 =  

1

2
 

 
 
  



 
 
 
 


